

# 4 | 鹤山区新闻

## 为圆创业梦,姬家山乡的杨少华大学毕业后回乡搞养殖。经过苦心经营,他开办的养殖场成为鹤山区最大的养殖基地

# 家庭式养殖带动158户村民致富

□张付霞

杨少华,今年28岁,家住鹤山区姬家山乡崔村沟村。为了创业,他大学毕业后回到家乡,在农村搞生猪、肉羊养殖。经过4年摸爬滚打,他的养殖场被评为2011年度全市畜牧业发展先进企业。2012年3月,他创建了鹤山区鸿运养殖基地,该基地是目前鹤山区规模最大的养殖基地,他因此成为村民交口称赞的“猪爸爸”。

### “我爱这些小生灵,更爱养殖业”

近日,笔者来到鹤山区鸿运

养殖基地,见到了杨少华。

杨少华的父亲靠养殖蛋鸡起家,2004年,转养生猪。“我爱这些小生灵,更爱养殖业。每当看到一头头肉乎乎的乳猪哼着要食儿,我就很开心。”杨少华说。

2009年,杨少华参加了鹤山区科协组织的生物发酵床养猪技术培训,从此对养猪产生了浓厚兴趣,有了创业的冲动。2010年,他大学毕业后回乡接手父亲的养殖场,搞起了养殖。

在他的苦心经营下,2012年3月,鹤山区鸿运养殖基地成立了。当时基地核心猪场固定资产达420万元,年均盈利30万元左右。

### “不把鸡蛋放在一个篮子里”

杨少华头脑灵活,4年来,基地共投入13.6万元推广生物发酵床养猪技术,推行基地+农户的养殖模式,带动了230个农户养殖肉猪,年出栏1.6万头生猪。2012年基地创建的科普示范猪场存栏母猪300多头,年售商品猪6000头。

“现在村里人都叫我‘猪爸爸’。”杨少华诙谐地说。但谈起创业,他脸上又掩饰不住辛酸。2011年的一天,杨少华来到养殖场,发现大部分母猪精神萎靡,食量大减,有些猪还出现了咳嗽、眼睑水肿等症状,这让杨少华挠起了头。万般无奈之下,区科协伸出

了援手,邀请专家现场指导,帮杨少华度过一劫,挽回基地损失20余万元。

“不能把鸡蛋放在一个篮子里。”杨少华当机立断,根据当时市场价格走势,他决定搞搭配养殖模式,将生猪和肉羊搭配养殖。2012年,他购买了200多只肉羊尝试着饲养。随后,村里其他人纷纷效仿。2014年,该村养羊户发展到60多家。

### 发展家庭式养殖共同致富

杨少华致富的同时带动了少数农户加入基地搞养殖。为帮助新增养殖户杨玉生、姬新红、王保

国等解决资金困难,他与银行联系,最终几家联户信用担保,完成银行贷款。

目前,养殖基地有生态养猪场8个,150只以上规模养殖场64个,辐射带动本村及周边农民进行养殖158户。基地实行统一选种、统一防疫、统一提供饲料和养殖设备,及时为农户提供生猪肉羊品种、饲料。每月组织养殖户集中学习,不断提高养殖户的养殖技术以及疫情防控水平。

“我能将养殖业做到今天的规模,全靠乡亲们大力支持,致富不忘家乡,思源乐于奉献,乡亲们也都富裕了才是我最大的心愿。”杨少华说。

## 鹤山区集中防控动物疫情 免疫规模养殖场334个

本报讯 近日,笔者从鹤山区畜牧局获悉,为确保全区无重大动物疫病发生,保证动物性食品安全,该局开展了重大动物疫情集中防控工作。

该局成立了重大动物疫情集中防控领导小组,组建防疫队伍,购置消毒药品和防护用具,全面开展畜禽强制免疫工作。集中防疫期间,对全区所有养殖场户进行抽样监测,掌握该区动物疫病流行趋势。做好应急值守,一旦发生疫情,及时处置。强化养殖防疫监管,指导养殖场户做好饲养环节防疫监管,健全免疫、消毒、病死畜禽无害化处理等防疫制度,完善养殖档案。加强督导,确保工作成效。

在重大动物疫情集中防控工作中,共免疫规模养殖场334个、散养户764家,免疫猪口蹄疫1.65万头,猪瘟1.62万头,猪高致病性蓝耳病1.55万头,牛口蹄疫0.03万头,羊口蹄疫0.52万只,小反当兽疫0.38万只,高致病性禽流感51.40万羽,新城疫52.70万羽。

(王政)



近期,鹤山区姬家山产业园区项目建设进展迅速。目前,鹤壁鼎炬热能有限公司热电联供项目的办公楼已封顶,水处理车间地基已完成,主厂房锅炉主体设备已安装,正在安装辅助设备,预计今年年底竣工并投入试运行。图为鼎炬热能公司项目建设现场。 毕燕周 摄

## 鹤山区 加强妇幼保健 服务老年人健康



11月5日,姬家山乡卫生院开设“预防接种妈妈课堂”。

本报讯 目前,鹤山区拥有两所卫生院,分别是鹤壁集镇卫生院和姬家山乡卫生院,他们在妇幼保健、健康体检、预防接种等方面扎实服务,受到群众好评。

姬家山乡卫生院着重做好老年人的健康服务。每年对辖区65岁以上的老年人进行一次免费体检,做到辖区老年人无病早预防,有病早发现、早治疗。在慢性病防控工作中,该卫生院首先做好35岁以上人群的首诊测血压工作,并对辖区内高血压、糖尿病患者多次随访,全面指导。此外,还邀请市级医疗机构多名专家开办知识讲座,组织多名医疗技术骨干义诊,普及卫生常识,辖区居民健康知识知晓率达90%以上。

(吴育红)



11月7日至8日,应鹤山区政府及河南省农药检定所的共同邀请,河北省农药发展与应用协会会长罗胜军带领华北制药集团爱诺有限公司等十几家河北省农药企业负责人到鹤山区考察,并就河北省农药企业向鹤山化工园区集聚进行了深入交流。 张付霞 摄

**淇河晨报** 2015年度大征订

——本土 贴近 服务 有用——

风雨人生路  
晨报 伴您行

订淇河晨报 中大

家庭自费订户

凡在报社订阅2015年度《淇河晨报》的家庭自费订户,可享受以下政策:

1. 送版面(2015年6月30日前免费在《淇河晨报》刊发广告,二送一)
2. 抽大奖:订报征订单号码即抽奖号码,中奖号码在公证员、热心读者监督下,由电脑随机抽取产生。中奖号码及领奖办法请关注2015年元月中旬《淇河晨报》。征订单为领奖凭证,请妥善保管。

特等奖 笔记本电脑(价值4999元) 2台  
一等奖 便携式净水器(价值1399元) 10个 二等奖 高档茶具一套(价值268元) 50套  
三等奖 充电宝(价值88元) 200个 四等奖 精美水杯(价值38元) 500个

3. 订套餐:家庭自费订户同时订阅《鹤壁日报》和《淇河晨报》,可享受398元套餐征订价格(日报298元,晨报100元,优惠38元)。

订报地址:淇滨区华夏南路鹤壁日报社A座211室发行部 订报热线:3319180

友情支持:鑫东正戴尔商用大店、艾沃净水器、华森数码广场、河南九天鹤鸣文化礼品有限公司

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

践行价值观 文明我先行

社会主义核心价值观

中共河南省委宣传部 河南省文明办 发布